

写给奶奶的一封信

镇海区中心学校小记者五（2）班小记者 吴止境（007956）

亲爱的奶奶：

您好！奶奶，我很少有机会见您，您思念我吗？我写信给您，就是想和您分享我游览美丽的九龙湖的喜悦。

九龙湖山清水秀，我们一家三口坐着船，到了猴岛，清新的空气立刻扑面而来。放眼望去，这里好比人间仙境。时不时传来的猴叫声，时而缓，时而急，时而高亢，时面低沉，好似天籁之音。我们走着走着，来到了一个大笼子前，里面有不计其数的猴子，我觉得，最可爱的是出生不久的小猴子，它们小巧玲珑，能在笼子内外自由穿梭。它也很聪明，当有游客要给笼内的猴子喂食时，它就立刻钻出笼子，拉拉游客的裤腿，让你不得不先给它吃。

最聪明灵活的是那些成年猴子。它们在笼中蹿上跳下，让人眼花缭乱。让人叫绝的是，如果有游客紧握拳头伸进笼子，它会不紧不慢的走到你面前嗅一嗅，就能立刻判断出你手中有没有食物。如果有，它就会给你的手轻轻按摩，让你放松手指，再以迅雷不及掩耳之势，拿走你手中的美味佳肴，走到隐蔽的地方鬼鬼祟祟地吃起来；如果没有，它就会不理不睬，甚至有可能会发怒。

这就是好玩的猴岛，等到放假时，我一定会带您去参观，您说好吗？

祝您身体健康！

您亲爱的孙子：吴止境

2014年2月26日

我们都是“木头人”

镇海庄市中心学校302班 姚恺妍（证号30516）

因为下雨，体育课改在教室开展。

王老师宣布今天的上课内容“我们都是木头人”。这时，大家爆发出一阵欢笑。老师简向我们宣布了游戏规则：我们都是“木头人”不许动来不许叫，动作千姿百态，看谁坚持到最后。一听这话，我心想：惨啦！我最怕“木头人”的游戏了，看来，我输定了！

游戏一共进行三轮，最有趣的的就是第三轮了！大家有的右脚抬得很高，手心相对在胸前，就像一副拜佛的样子；有的双手交叉，左脚微微抬起；我左脚踩右脚，双手放在背后，最有趣的就是庞鸿博了，他用手捂住耳朵，头微微低下咬住杯子，还微微笑呢！

不一会儿，就有人坚持不住了。庞鸿博用牙齿咬住的杯子发出了“咯咯”的声音。李立也忍不住笑出了声。我在心里默念：把头低下，不要去看，要安静、安静！突然听李立在一旁说：“王老师，姚恺妍动了！”我很生气，很想跟王老师说明，可是，如果我一开口就意味着我输了，我决定当一个“忍者神龟”。

因为单脚支撑，我的脚越来越酸，“如果能坐一下也好呀！”紧接着庞鸿博的杯子发出了更大的声音；有的同学左摇右晃，有的手动了一下，还有的脚点了一下地……就在这个时候，我突然发现孙可心的脚左右微微地摇晃了一下，但马上又坚持好原先的动作，心想：我去告密吧，这样她就输了。可是我说话了，自己也输了，这可让我左右为难。我似乎听见了自己的心跳声。“要安静，要安静，别乱了心神，自己坚持住了最重要。”

游戏结束了，我很开心在最后一局“木头人”中取得胜利！

指导老师 桑春意

一件新鲜事

应行久外语实验学校502班小记者 吴乐驰（证号13424）

周末，我们又像往常一样赶到外婆家吃中饭。刚迈进门，只听见从厨房传来的一阵“噉噉”声，不用猜，准又是我们家的“特级厨师”——外婆在忙碌不停了。

沙发上的手机“叮铃”响了一下，我顺手拿起手机一看。噢！竟然是微信中发来的新信息。外婆都一把年纪了，怎么也赶上这时髦了呢？这还真是新鲜！

我像是发现了新大陆似的跑去厨房，展开了连续“进攻”：“外婆，您也用上微信了？我不会看错了吧！”外婆神秘一笑，摸摸我的脑袋说：“这……你就不懂了吧！为什么年轻人能用的，我们老年人就不可以碰呢？”我还是满腹质疑地问道：“奇怪了，您用微信有什么用啊？”这下，外婆可是滔滔不绝地说上了：“告诉你，自从有了这个微信，我的业余生活就丰富多彩了。不但可以和好朋友聊天，还可以通过“朋友圈”，查看朋友推荐的各种信息。我呢，有空了也会把自己的“美味佳肴”在那儿晒一晒，真是好评如潮啊！”看着一脸神气样的外婆，我顿时恍然大悟，若有所思地点点头。翻看外婆的“通讯录”，闺蜜好友真是一大堆啊！再看看“朋友圈”，哇！信息还真是铺天盖地呢。

指导老师 马亚波

春姑娘来了

九龙湖中心学校202班小记者 郑思诺

暖风吹走了冬天，春姑娘就这样迈着轻盈的脚步来了。瞧，花园里，草地上无不蕴藏着春的气息。如果你仔细观察，就会发现春的点点滴滴。

抬头望蓝天，太阳就像个刚出门的新媳妇，羞答答地露出了脸，给美丽的春天来带了许多温暖。

花园里，各种各样的花都咧开了笑脸。桃花的脸红红的；梨花嫩嫩的，小小的，颜色像白奶油似的；最有趣的是迎春花，五颜六色的，可漂亮了！

草地上，小草探出了头，张望着全新的世界。柳树摇着长辫子，跳着优美的舞蹈。小朋友们兴高采烈地放风筝。一只只风筝飞上天空，顿时，天空中热闹极了。小朋友们笑着，跳着，为春天增添了许多色彩。

指导老师 杨凌云

生活小记

精英小学504班小记者 丁怡昕（证号08764）

生活就像一个五味瓶，味味俱全。

甜

啦啦啦啦啦，我们大手拉小手，啦啦啦啦啦，一起去春游。今天要去春游，抓小鱼去了！我双脚一跨，跨在小溪两岸。我手拿一个塑料袋，挽起袖子，拿起塑料袋往下一捞，提起来，有一条小鱼在里面游。回家后把小鱼放进鱼缸，看它游来游去，心里可开心了。

酸

今天是三八妇女节，我本想给妈妈炒蛋炒饭吃。我一会放盐，一会放味精，可谓是焦头烂额。好不容易炒好了，给妈妈品尝，可妈妈却说我炒的不好吃。你可知道，这是我第一次炒菜，能炒成这样已经很不容易了，我鼻子一酸，两条小溪流淌下来了。

辣

昨天做作业时晕乎乎的，果然，被老师叫上去了。老师说我态度不端正，一个笑字都会写错，眼睛长哪去了！我脸上火辣辣的，可不是滋味了。

生活可真是一个五味瓶呀！

踏春

镇海精英小学504班小记者 俞心怡（证号06921）

阳春三月，我和爸爸，妈妈一起去公园踏青，感受春的气息。

草地上，嫩草吐着舌头调皮地向我们问好，花儿为春天添一抹色彩。花坛边坐满了人，似乎都来欣赏春天美丽的风景。

我们来到桥上，眺望公园，到处都是春的言语。河绿得像一条玉带子，却依稀能看见几条红鲤鱼在水中嬉戏，它们也被春天美丽的景色所吸引住了。河边的杨柳好象一位温顺的长发姑娘，将满头青丝洒在水面上，柳叶柔细纤长，还带着细细的绒毛，像是少女朦胧的睡眠。

阳光愈发的强烈，天气也有些温热，我们便走向假山上，乘一会儿凉。走到山上，仿佛听到一丝溪水声。往下一看，一条小溪映入眼帘。小溪闪着银色的碎光，淙淙地响着，哗哗的水声就像一首欢迎我们的交响曲。鸟儿拍打着双翅，在竹林间飞来飞去，仿佛在赞美春天，赞美大自然呢！茂密的树叶撒下些许碎影，山涧溪声鸟鸣声袅袅，不时传来几时孩子的叫声。有时会有微风徐徐吹来，让人心旷神怡！

爬山

骆驼中心学校启绪校区206班小记者 陈璟砚（证号07785）

今天，晴空万里，太阳才刚刚露出了一个小脸。我和爸爸，妈妈一起去三界亭爬山。

妈妈准备了一个大袋子，里面装着一瓶水和好多水果还有我爱吃的零食。我们来到山脚下，看见山那么高，我问爸爸和妈妈：“我能爬上去吗？”爸爸说：“只要努力就一定可以爬上去。”我听了后，顿时精神十足，兴奋地开始往上爬。刚开始我还蹦蹦跳跳地，快到山顶了，我累得气喘吁吁。我一步一步慢慢地往上爬，终于爬到了山顶。我高兴地跳起来大喊：“我爬上来了。”我站在山顶上想：无论做什么事情，只要坚持到底，就一定能够成功。

指导老师 翁蕾

摘草莓

骆驼中心学校启绪校区206班小记者 高崇涛（证号07791）

下午，妈妈宣布一个好消息，我们去草莓基地摘草莓。于是我在前面骑自行车，妈妈在后面慢跑。

到了草莓基地，我钻进大棚里，里面的温度和外面相差很多，里面真热。我看见一个个鲜红鲜红的草莓躺在地上，馋得我直流口水，我摘了一个最大的草莓，一口塞进嘴里，吞进肚子里，我又摘了一个、两个、三个，一连吃了好几个。接着，我又拿了一个篮子，篮子也被我摘满了，妈妈也摘满了一个篮子。我和妈妈满载而归。我们约好，下次还要来，还要带上爸爸。

指导老师 翁蕾

井蛙成因

庄市中心学校205班小记者 叶俊宇（证号33214）

青蛙听了小鸟的话，跳出了井里，它觉得井外的风景真的很美，井外的天真的是无边无际，它决定把家搬到井外来。

于是，它就着手开始为自己找一个美丽而又舒适的家，找啊，找啊，终于在公园旁边看到了一条清澈见底的小河，河里有许多小鱼、小虾在快乐地游来游去，别提有多自在了。青蛙就决定把家安在这里。可是好景不长，小河周围建起了一座座化工厂。从此，小河就遭了殃，污水顺着管道天天排放，清澈的河水不见了，小鱼小虾死的死，逃的逃，青蛙忍无可忍也只好搬家了。它逃到了一片绿油油的田野里，心想：原来这里还有世外桃源，我得赶快把家安下来。忽然，头顶飘来了雨丝，可是味道怎么有点怪怪的。它抬起头一看，原来是农民伯伯正在打农药，青蛙呛得死去活来，捂着鼻子逃走了。

青蛙又来一个池塘边，它看到池塘里的水很清很清，像一面镜子一样，它觉得这里很适合做它的家，高兴得站在池塘边唱起了歌，没等他唱完一曲，只觉背后凉飕飕的，青蛙回头一看，一个大大的叉子正从它后面飞过来，原来是有人在捉青蛙呢！青蛙撒腿就跑，一口气跑到原来的家，“扑通”一声跳了进去，发誓宁愿一辈子做一只井底蛙，也不愿意再出来了。

指导老师 何迎俊

放烟花给我的启示

镇海区中心学校303班小记者 任星烨（证号06698）

春节期间，大街小巷一片喜庆气氛，许多卖烟花的商店都把烟花爆竹摆放在了自家的货架上。今年烟花爆竹的品种可真多，有“恐龙蛋”、“蘑菇灯”、“开门大吉”……我在街上走着，心里痒痒的，忍不住拉着爸爸妈妈走进了一家烟花店，买回了几种特别喜欢的烟花。

吃过年夜饭，我就急不可耐地拉上爸爸妈妈跑到楼下放起了烟花，我们先把其中一支烟花点燃，然后趁它还没燃放完的时候用它的火花点燃另一支烟花，就这样做起了“接力游戏”。美丽的烟花连续不断在我们眼前绽放，我玩得可过瘾了！放完烟花，我顿时觉得周围烟雾腾腾的，视线非常模糊，空气中还弥漫着一股难闻的味道，我们连忙躲进家里。第二天，天气预报说很多人在大年三十年放鞭炮，导致年初一空气很不好，许多城市出现了重度及以上的污染。早上，外公从外面散步回来不停地说：今天的空气太差了，都是这些烟花爆竹惹得祸。出门后，我也感觉空气没有前几天好了，天空白茫茫一片，真让人难受，想到这里我心里感到真惭愧！

爸爸告诉我，燃放烟花爆竹不仅会产生二氧化硫、细小颗粒物等有害物质，还会发出噪音。高强度的噪音对健康也是非常不利的。当硝烟弥漫时，这些气体对我们的呼吸系统、神经系统和心血管系统有一定的损害作用，对眼睛也有刺激作用。有的则会对一些疾病的发生或发展起着推波助澜的作用。不光这样，制作鞭炮还要用掉很多木材，破坏环境，还容易引发火灾。

不仅如此，听完爸爸的话，我还在心里默默地算了一笔账：买一个烟花“开门大吉”要100元钱，如果我们一个班的同学每个人都买一个“开门大吉”，那就是100×46=4600元，如果一个学校的同学都买的话就是4600×36=165600元。天哪！我们宁波那么多所学校，这不就等于“烧钱”吗？

看来，燃放烟花爆竹真是有太多坏处了，我要向全宁波的小朋友提议：今后要少放或不放烟花爆竹，还宁波一个蔚蓝的天空，过一个环保节俭而有意义的新年！

指导教师 毛媚华

读《西游记》有感

应行久外实学校507班小记者 周子越（证号09795）

寒假中，我又一次翻开了《西游记》。

这本书主要讲了唐僧师徒经过了三打白骨精，黑熊怪，盘丝洞等困难阻挠后，终于成功取到西经，修成正果的故事。

这本书中的主人公有许多优秀的品质，如大方、正义……可我觉得其中最可贵的品质就是——团结。如果在故事中，师徒不团结了，孙悟空回到花果山，那沙僧和八戒很可能打不过妖怪。我们在生活中也是这样，有许多例子可以证明。例如：达尔文在写《生物起源》时，总有点写不下去的感觉，但当他遇到华莱士后，两人共同努力，终于写成了举世闻名的著作。我也有过这样的经历。有一次，老师出了一道难题，让我们做，也可以小组一起合作。我自己思考了很久，也未能攻克，于是我们四人一起交流想法，攻坚克难，不一会儿就做出来了。

还有一次，老师让我们做个万圣节的玩具模型。一开始，我发现鬼屋两三个地方十分难贴牢，一边好了，一边马上翘起来了，试了好几次都没能成功。不过，我找了小伙伴们，分工合作，有的拿木胶，有的拿美工刀，有的专门负责固定纸模，不一会儿一个栩栩如生的鬼屋完成了，至今，这个模型还放我家里，每当我看到它时就觉得当时情景再现了。

“单丝不成线，独木不成林”。团结就是力量！

指导老师 朱剑芳

春天的校园

应行久外语实验学校404班小记者 平源（证号09704）

教学楼的前面是一座美丽的小花园，中间有一个小亭子，亭子的形状是六边形的，柱子上缠绕着一圈圈的树藤，藤上冒出了一个个新芽，为古色古香的亭子平添了几分绿意。同学们最爱在亭子里的石凳上小憩一会儿，天南地北地聊一会儿天。

穿过亭子，走在鹅卵石铺成的小道上，两旁的灌木丛长出了片片新叶，好像穿上了一件绿衣裳。小鸟在树丛中嬉戏，叽叽喳喳地唱着春天的歌谣：“春天来了！春天来了……”迎着暖洋洋的春风，听着小鸟的歌唱，走在这样的小道上，心里别提有多舒畅了。

小草仿佛听到了春姑娘的呼唤，都迫不及待地钻出了脑袋，张大好奇的眼睛，欣赏着这春天的美景。草坪上开满了许多野花，五彩缤纷的，像天边的霞光那么耀眼。一眼望去，似乎给绿色的地毯绣上了点点的小碎花。小朋友们在草坪上跑着，跳着，打几个滚儿，踢几脚球儿。欢声笑语在校园中久久地回荡着……

春天里的发现

精英小学201班 周芷伊

“杨柳绿千里，春风暖万家。”春姑娘不知不觉来到了我们身边。

刚下楼时，我们看见有两棵笔直的茶树站在学校花坛里，一棵茶树的花是火红火红的，可好看了！另外一棵茶树的花是粉嘟嘟的，真可爱呀！有几朵茶花害羞了，躲在嫩叶后面。我们进了后花园，第一眼就看见小草姑娘，小草的裙子有翠绿的，有金黄的，可漂亮了！走着走着，我们又看见了雪白的玉兰花花苞，它们可像毛茸茸的球了。

啊，我们找到了春天，春天就在我们的眼前！